

外交部:

希望美方做国际抗疫和溯源合作的支持者而非破坏者

新华社北京9月6日电(记者王宾 潘洁)外交部发言人汪文斌6日表示,抗击疫情和推进溯源都需要各国团结合作。中方希望美方认真倾听国际社会的客观理性声音,做国际抗疫和溯源合作的支持者而不是破坏者。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,9月5日,《柳叶刀》杂志新冠委员会主席萨克斯称,全球未对新冠疫情作出恰当应对,一个原因是美国未能与中国合作找到全球性解决方案。中国抗疫方面非常出色,世界应从中国获益更多。美应学会与中国合作,而不是将自身意志强加于中国。中方对此有何评论?

“我注意到相关报道。”汪文斌说,近期瑞士流行病学家阿尔特豪斯也表示,中国对疫情作出了正确反应,为世界其他地区提供了一到两个月的时间来为应对疫情做准备。汪文斌表示,疫情发生以来,中方本着公开、透明、科学、合作的原

则,第一时间向世卫组织报告疫情,毫无保留与各国分享防控信息和诊疗经验,为世界守住了疫情防控的关键防线,为各国争取了应对疫情的宝贵时间。中方两次接待世卫专家来华进行溯源研究,中国-世卫组织溯源联合研究报告得出了科学、权威的结论,为下阶段全球溯源的推进奠定了坚实基础。

汪文斌指出,抗击疫情和推进溯源都需要各国团结合作,都需要弘扬科学精神。但美方一些人一再将抗疫和溯源政治化,极力向外转嫁抗疫失败的责任。这种不负责任的行为不仅让美国民众付出了惨重代价,也成为国际抗疫和溯源合作的最大障碍。

“当前,新一轮疫情仍在全球肆虐。希望美方认真倾听国际社会的客观理性声音,要团结不要对抗,要尽责不要推责,要科学不要政治化,要做国际抗疫和溯源合作的支持者而不是破坏者。”汪文斌说。

“60年前,我们在中国学会飞行”

——赴华留学的古巴飞行员和机修师再相聚

新华社哈瓦那9月5日电 在古巴首都哈瓦那革命广场两条街道的交界处,矗立着庄严的“旅古华侨协助古巴独立纪念碑”,纪念古巴独立做出贡献的华侨。4日上午,一群古巴耄耋老人相聚在此,彼此用中文热络地打着招呼。

古巴空军前机修师、退休中校何塞·安东尼奥·苏比雷斯戴着口罩和面罩,做好疫情防护,早早来到纪念碑前,准备参加纪念碑敬献花圈的活动。

1959年古巴革命取得胜利。1961年9月,包括苏比雷斯在内的223名古巴年轻人前往中国,学习战斗机飞行和修理。两年后,他们返回古巴,成为古巴空军的中坚力量。此后的每年,他们都要聚首,共同回忆在中国度过的峥嵘岁月。

“几十年来,中国一直在我心中,”苏比雷斯接受新华社记者采访时说,“今天到这里来敬献花圈,纪念古巴独立而战的中国人,对我来说是一个庄严时刻!”

苏比雷斯说:“到中国时,我还不满20岁。中国教官把我们当成自己的孩子,竭尽全力照顾我们的生活,教

授我们知识,让我们有了别样人生,对此我永远感恩于心。”

当时,苏比雷斯这批留学生,一部分前往辽宁沈阳学习战斗机修理技术,另一部分前往位于山西临汾的学校接受战斗机飞行员培训。

82岁的恩里克·维奥斯卡当时就去了临汾。谈到在中国训练时使用的战斗机,他告诉记者,是“雅克-18”和“米格-15”。他还说,飞行训练时,他就是“WU SAN LIU”(536),这是他当时的学员编号。

维奥斯卡至今珍藏着他在中国留学时的学习材料、成绩单、毕业证书以及到天安门广场参加国庆群众庆祝游行大会的邀请函等。在学习材料《飞行术语(航线部分)》中,有下面的内容:“起飞CHI FEI, DESPEGAR代斯贝格啊”。维奥斯卡解释,“CHI FEI”是为讲西班牙语的古巴学员所注发音,“代斯贝格啊”则是为中国教官读西语单词“DESPEGAR”(与“起飞”对应的西语单词)加的中文注音。

在向记者展示照片时,维奥斯卡特意指出他当年的教官们:“他们是我永远不会忘记的恩师!”

几内亚叛军称扣押总统孔戴 联合国等国际组织予以谴责

新华社阿比让9月5日电(记者郑扬子)科纳克里消息:几内亚叛乱军5日宣布扣押总统孔戴并解散政府。联合国、非洲联盟(非盟)、西非国家经济共同体(西共体)等国际组织当天发表声明,谴责任何通过武力接管政府的行为,要求立即释放孔戴。

几内亚首都科纳克里5日上午枪声大作。科纳克里居民在接受新华社记者采访时说,枪声出现在总统府、国防部所在的卡姆区,持续约20分钟。

几内亚国防部5日下午发表声明说,几内亚特种部队在总统府附近发动袭击,造成民众恐慌。总统卫队和政府军已击退武装分子,正在开展搜捕行动。

然而,几内亚特种部队中校马马迪·敦布亚随后在国家电视台发表声明,称其部队已掌握国家政权并扣押孔戴,几内亚政府被解散,陆地边界将关闭一周。此外,敦布亚宣布成立“国家联合发展

委员会”,“以实现政权的平稳过渡”。

社交媒体上发布的一段视频显示,孔戴在一个房间内被数人围住。目前,视频拍摄时间和地点不明,其真实性尚无法确认。

联合国秘书长古特雷斯5日在社交媒体上说,他本人正密切关注几内亚局势。他强烈谴责任何通过武力接管政府的行为,呼吁立即释放孔戴。

非盟轮值主席国刚果(金)总统齐塞克迪和非盟委员会主席法基同日发表共同声明,谴责任何以武力夺取政权的行为,呼吁立即释放孔戴。声明同时呼吁非盟和平与安全理事会紧急开会研究几内亚形势,并采取适当措施。

西共体5日晚发表声明,谴责几内亚发生的“政变图谋”,表示将采取制裁措施以期“恢复几内亚宪法秩序”。此外,西共体要求几内亚叛乱军人保障孔戴人身安全,并无条件释放孔戴和其他在押人员。

收回烟草专卖许可证公告

因下列烟草专卖零售许可证停止经营业务六个月以上不办理停业手续,根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条规定,现予以公告。公告期一个月,期满后,我局将依法予以收回烟草专卖零售许可证。

Table with 4 columns: 许可证号码, 企业名称(字号), 经营者(负责人), 经营场所. Row 1: 340203102211, 南陵县树清华亿超市加盟店, 朱树清, 南陵县工山镇春福村立新自然村21号. Row 2: 南陵县烟草专卖局 2021年9月7日

加拿大人权斑斑劣迹之黑纪录

新华社北京9月6日电 加拿大在人权方面常常自诩为“模范生”,但其不断被曝光的人权黑历史,以及至今仍广泛存在的针对原住民等少数族裔的系统性种族主义问题,让国际社会日益看清了其在人权领域丑陋和虚伪的真面目。

“沾满鲜血”的历史

2020年6月,一名原住民酋长遭暴力逮捕的视频震惊加拿大,引发人们对该国警察队伍存在的系统性种族歧视问题的关注。视频显示,在艾伯塔省的麦克默里堡,加拿大皇家骑警队一名警官多次殴打原住民酋长艾伦·亚当。亚当的律师赖恩·贝雷什说,警方对原住民的暴力行为“始终存在”。

在加拿大,针对原住民和黑人等群体的系统性种族主义由来已久。近来,随着多所原住民寄宿学校旧址附近接连发现大量无标识坟墓,血淋淋的事实一次次震惊加拿大和国际社会。

加拿大真相与和解委员会2015年公布的报告指出,自19世纪40年代到20世纪90年代,加政府建立了至少139所寄宿学校,至少15万名原住民儿童被强制送入这些学校。许多人遭到残酷虐待,至少3200人被

虐致死。加拿大艾伯塔大学助理教授克丽丝特·弗雷泽说,原住民寄宿学校常常被比作监狱,在那里,虐待现象非常猖獗。“原住民家庭往往不会接到任何死亡通知,他们的孩子没有回家但家长却得不到任何答案。”

多数寄宿学校禁止或严惩原住民儿童讲母语或有任何原住民信仰崇拜。他们只能使用被强加的英、法语名字或编号。学校还限制原住民儿童与原生家庭接触。从寄宿学校毕业的原住民学生往往无法融入社会,也无法回归部落文化。寄宿学校制度对原住民的语言、文化和精神遗产传承造成了毁灭性、持久性的负面影响。加统计局2016年报告显示,在加拿大约有40种原住民语言的使用人数不足500人,原住民语言已然进入“文化灭绝”末期。

此外,加政府长期在司法层面对原住民进行系统性种族歧视。2019年6月公布的长达1200多页的《加拿大失踪和被谋杀原住民女性全国调查报告》称,1980年至2015年,有数千名原住民妇女和女童失踪或被谋杀。但加政府对此类案件的处理一直消极怠慢。

联合国人权高级专员办公室发言人玛尔塔·乌尔塔多指出,加拿大政

教育和医疗系统在历史上对原住民儿童进行虐待,这些行为至今仍对原住民的生活造成巨大负面影响。对于这段黑暗历史,加拿大一直缺少真相披露、详细说明和补救措施。

正如加拿大新民主主义党前议员穆拉克·卡卡克所说,加拿大是一个建立在原住民压迫之上的国家,其历史“沾满鲜血”。

“不忍直视”的现实

尽管有着长期残酷迫害原住民的黑暗历史,加拿大政府却一直自诩为“人权模范生”,非但不反思自身存在的问题反躬自省,还对其他国家指手画脚。加拿大侵犯人权的行径不仅历史上就有,而且还广泛存在于现实中;被侵犯的对象不仅有原住民,还有亚裔和非洲裔等少数族裔。

今年3月,不列颠哥伦比亚省里士满市一家咖啡店发生种族歧视事件,该店一名华裔经理被一对白夫妻泼洒热咖啡,还遭到种族主义言语辱骂。

统计数据显示,新冠疫情暴发后,温哥华、多伦多等地针对亚裔的种族仇恨事件急剧增加。加拿大民调机构安格斯·里德研究所公布的民调结果显示,2020年,约58%的亚裔加拿大人遭遇过至少一次歧视,28%

的人表示“一直”或“经常”遭到歧视。加拿大警方报告显示,2020年3月至今年2月,该国发生了超过1000起针对亚裔的谩骂和暴力袭击事件。非洲裔同样是种族主义的牺牲品。近年来,加拿大有多名黑人遭警察暴力执法致死。

安格斯·里德研究所近期公布的调查数据显示,34%的加拿大受访者认为,加拿大是一个种族主义国家,而持此看法的人在少数族群和女性受访者中占比更高,分别为42%和54%。加拿大前卫生部长乌贾尔·多桑杰表示,“我们这个国家有着糟糕的历史”,从原住民到华裔、印度裔、日本裔都遭遇过系统性歧视。

颇为讽刺的是,这样一个充斥着种种人权问题的国家,却经常对别国人权状况横加指责,堪称西方人权和价值外交的“急先锋”。

美国政治和国际关系分析人士汤姆·福迪撰文指出,加拿大依旧自我感觉在道德上“高人一等”。这个国家基本上没有为自己的罪行道歉,也对此漠不关心,反而把关注点放在别国。这无疑暴露了其对待人权问题的双重标准。

国际观察

阿富汗塔利班说已完全控制潘杰希尔省

新华社喀布尔9月6日电(法里德·贝赫巴德)阿富汗塔利班6日说,经过激烈战斗,塔利班已完全控制潘杰希尔省。但是,阿富汗全国抵抗阵线对塔利班的说法予以否认。

塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体发表声明说,塔利班人员5日夜闯进并消灭了潘杰希尔省的部分叛乱分子,其他叛乱分子逃入山谷。他说,塔利班已经攻占并完全控制了

潘杰希尔省。

阿富汗全国抵抗阵线6日在社交媒体发文说,塔利班声称完全控制潘杰希尔省是假消息。全国抵抗阵线的武装人员正坚守在潘杰希尔山谷中的所有战略阵地并继续战斗,该组织会继续与塔利班及其同伴斗争。

塔利班8月15日控制首都喀布尔后,反塔利班联盟在潘杰希尔省组建阿富汗全国抵抗阵线,由北方联盟

领导人艾哈迈德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德和副总统阿穆鲁拉·萨利赫领导。

潘杰希尔位于喀布尔东北方向大约120公里处。潘杰希尔谷地易守难攻,仅靠一条狭长通道进出。阿富汗塔利班高级官员9月5日表示,该组织已控制潘杰希尔省除首府巴拉克以外的所有地区。阿富汗全国抵抗阵线对此予以否认。



巴基斯坦与阿富汗的边境口岸

9月5日,巴基斯坦士兵和阿富汗塔利班人员在巴基斯坦与阿富汗的边境口岸多尔哈姆警戒。阿富汗近期的局势导致更多难民进入周边国家。

新华社发(赛义德·艾哈迈德摄)

福奇:美国可能9月20日前批准辉瑞新冠疫苗加强针

据新华社华盛顿9月5日电 美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇5日表示,美国监管机构可能在9月20日前批准辉瑞新冠疫苗加强针,而莫德纳新冠疫苗加强针或许会延迟获批。

美国总统拜登8月18日宣布,美国计划从9月20日起向公众提供新冠疫苗加强针,以应对全美新冠疫情反

弹。福奇5日在美国哥伦比亚广播公司(面向全国)电视节目中被问到上述目标时,回答说“从某些方面来说”这一疫苗加强针计划维持不变。

福奇表示,辉瑞公司已向美国食品和药物管理局提交新冠疫苗加强针审批所需数据,并很可能“赶上截止日期”,但莫德纳公司尚未完成这一流程。福奇说,如果美国开展加强针接

种的话,他希望这两种疫苗都能获批。但如果莫德纳公司不能在9月20日前完成提交相关数据这一流程的话,那么莫德纳疫苗加强针就会延迟获批。

据莫德纳公司近日发布的一项声明,该公司已经启动向美药管局提交疫苗加强针审批所需数据的流程。

桑河二级水电站“点亮”柬埔寨村民新生活

新华社柬埔寨上丁9月6日电 “如果不是这个水电站,恐怕我们还过着靠煤油灯和蓄电池照明的生活。”51岁的柬埔寨农民苏伊福对记者说,桑河二级水电站让数千户家庭受益,“点亮”了他们的新生活。

桑河二级水电站位于柬埔寨东北部上丁省西山区境内的桑河干流上,总装机容量4万千瓦,占柬埔寨全国总发电装机容量的近20%。水电站由中国华能澜沧江水电有限公司全资子公司云南澜沧江国际能源有限公司控股开发,是“一带一路”建设和柬埔寨建设重点项目。

由于水电站建设需要,附近的新雷戈泰里村成了村民的新家园。这里有连通外界的新公路,整齐划一的高脚楼、入户电网等。苏伊福说,空调、冰箱、电视这些曾经用不起的电器现

在走进了村民生活。2016年,福温亨离开旧村庄的老木屋和稻田,全家搬到斯雷戈泰里村。迎接他们的是1000平方米宅基地和一座新盖的80平方米高脚屋,政府还提供给他5公顷田地和现金补偿。“现在每年收获的腰果能挣3000美元,有了这份收入家里条件好多了。搬到新村前,靠种稻子、打鱼只能勉强糊口。”63岁的福温亨说。

柬埔寨籍华人蔡开明一直负责项目和移民之间的沟通。他对记者说:“中国的扶贫经验很好,给我们移民村的减贫工作带来了很大启发,我们一直在研究学习。”

移民村所在的新雷戈泰里乡乡长福温哲温对记者说,新村有900多户、近3000人,基础设施和公共设施配置

齐全。依托便利的交通和电站库区创造的有利灌溉条件,当地百姓种植了腰果、香蕉、芒果等经济作物增加收入。“之前村民大多数只有自行车,即使有摩托车也很破旧。现在村子里大多数家庭买了两三辆新摩托车,有的家庭买了小汽车。”

作为一名在桑河项目工作了8年的员工,蔡开明见证了这片土地上的人因为水电站建设摆脱了靠山吃山、靠水吃水,没有电、没有路、与外界隔绝的生活。

“水电站对我们非常重要。之前(上丁)只能从其他国家买电,很多农村地区用不上电,用不起电。桑河水电站让我们用上了柬埔寨自己发的电,我很高兴能够在这里工作,这给了我帮助家乡发展的好机会。”蔡开明说。

孟加拉国博格拉地区遭遇洪涝灾害



9月6日,一名女孩在孟加拉国博格拉被洪水包围的房屋内向外看。受季风雨季影响,孟加拉国博格拉地区遭遇洪涝灾害。新华社发